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Szerkesztőség:
Weis/. Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéy.irntolc n<‘in atliitnaJc vínszü.

A nép javáért.

Lúgoson és Mohácson a múlt 
évben állított fel Bezerédj. Pál mi­
niszteri meghatalmazott ur egy-egy 
nagy selyemfonó — gyárat miu­
tán a selyemtenyésztést oly hatal­
masan kifejlesztette, hogy 1879 év­
től kezdve, midőn 7400 koronát 
kapott Magyarország népe a selyem 
gubókért, mai-napig 56 millió ko­
ron át vett be a selyemtenyésztésből.

Múlt évbeli már 5 millió ko­
ronán felül volt az évi jövedelem, 
s a következő 25 év alatt odáig 
kell fejleszteni a selyemtenyésztést, 
hogy — ha 7400 koronáról 5 millióra 
fel bírta .emelni a nemzeti vagyo- 
nosodás mérlegét — legalább 100 
millió koronára lehessen szaporítani 
az évi jövedelmet, ami nem lehe­
tetlen, mert selymünk a világ leg­
jobb selymével vetekedik, s mégis 
évente majdnem ennyit fizetünk 
ma külföldnek selyemcikkekért.

Csongrád város talajában, fek­
vésében megvan minden feltétel 
ahhoz, — hogy virágzó gyáripara 
legyen — csak polgáraiban nincs 
meg a kellő szellemi képesség árra, 
hogy komolyan törekedjék a köz­
ügyérdekeit előmozdítani és ezt a 
tiszáparti várost felvirágoztatni.

Miért nem veszik kezükbe az 
ilyen dolgokat azok, akik a társa­
dalom élén állanak ?

A községi elöljáróságnak van­
nak egyéb dolgai — az nem fog­
lalkozhat ezekkel is — mondják.

Hát jól van : hiszen a népnek 
kellene kezébe venni ezeket a kér­
déseket. A munkás népnek, mert 
hiszen az ő érdekeiről van szó. 
Tehát a csongrádi munkások ön­
képzőköréhez szólunk.

Ha van bennük akarat és szel­
lemi képesség, hogy ezeket a dol­
gokat, a saját érdekeiket ápolják, 
akkor tegyék meg azt, hogy minden 
vasárnap délután gyűljenek össze 
a körben és mi is csatlakozunk 
hozzájuk, hogy azokat a dolgokat 
közös erővel létre hozzuk, amelyek 
a nép javát fogják előmozdítani.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám era 16 fillér, 
minden vukárnap í'í-ií-yvl.

Az a cél, hogy Csongrád népe 
a háziipar, selyemtenyésztés,' gyü­
mölcstermelés által nagyobb kere­
sethez jussson.

Ha egy selyem fon ógyár léte­
sítése itt megvalósulna — ez már 
egymaga 5—600 egyénnek biztos 
keresetet adna, s maga után vonná 

! azt, hogy a többi iparág is föllen- 
I dűlne.

Nem is kellenének ehhez cso­
dák, csak annyi; hogy a munkás 
nép az ő érdekében arra kérje a 
hatóságot, hogy ültessen minél több 
eperfát az utcák, terek, közutak 
mellé és a használhatatlan terüle­
tekre. A holt Tisza partján pl. a 
téglaégető kemencék tájékától kez­
dődői eg a vashidig, egész erdőt él­
hetne beültetni a homokos parton, 
épen közel a munkáslakásokhoz.

Ez pedig nem lehetetlen do­
log, csak kérni kel’ ott, ahol meg­
hallgatják a nép szavait.

Nemrég hallottuk, hogy Nagy- 
Bocskón a volt községi biró alig 
mert 20 hold területet kérni a köz­
ség részére, a földművelési minisz­
tertől, az ottani kincstári legelőte- 
rületből, hogy községi gyümölcsöst 
létesítsenek. És mikor az illető nép­
barát (munkatársunk) előterjesztette 
kérelmüket: 200 holdas gyümölcsöst 
kaptak, sőt állami kertészeti isko­
lájuk van már azóta, mert a kor­
mány látta, hogy ez egy jóindulatú 
nép, amely támogatásra érdemes.

Minő szép támogatásban ré­
szesült volna Csongrád, ha itt is 
létesült volna a gyümölcsös!

A hazai ipar, baromfi tenyész­
tés ügyében is a járás beli községek 
alig mertek kérni segélyt; sőt ki­
nevették őket, mikor aztán folyto­
nos biztatásunkra Tömörkény köz­
ségnek az első kérelmére rögtön 
szervezték a háziipari tanfolyamot 
— megindullak a többi községek is.

így volt a színház kérdésével 
is. Alig merték remélni a szini bi­
zottság tagjai, hogy kaphassanak 
az államtól évente 100 200 koro­
nát. Es mikor sikerült odáig vinni 
a dolgot, hogy 10 ezer koronával

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
IVj'llttár vetít sora <$<> fillér.

megkínálták — akkora már agyon 
volt ütve az egész művészi ügy.

így van ez Csongrádon 'min­
den jó és nemes eszmével.

Hanem azért — mégis azt
hirdetjük — hogy a közügy érde­
kében a munkásnépnek vállvetve 
össze kellene tartani az értelmiség­
gel. ^ ^ °

Együtt haladva igen sok üdvös 
alkotásokat létesíthetnek, bár ez 
nehéz dolog.

Érzékenykedők.

Lapunak április hó 2-án megjelent 
számának vezércikkében »A község érdeked 
c.mc alatt a többek 1 ói ölt re srzehuk, 
a »Csongrádi Újság« azon eljárását, hogy 
a község érdekével szemben az »enged­
ményesek« éideke mellett foglal álláspon­
tot és erőnek-erejével, ijeszgetéssel és ér­
veléssel azt akarja, hogy a község fizesse 
meg az engedményeseknek azt a 60.000 
koronát, melyet csak abban az esetben 
ígért meg, ha az engedményesek, mind­
azokat a feltételeket teljesitik, melyek a 
szerződésben kiköttettek, melyeket a t. 
urak később nem is teljesítettek, sőt mi 
több, cikkünk megjelenése napján, ' tehát 
akkor: midőn »A község érdeke« cimü 
cikkünkről még tudomással sem bírhat­
tak, ismét mintegy fenyegetve követelték 
a nevezett lap cikkező! a 60.000 korona 
kifizetését.

Úgy látszik azonban, hogy a t. uráli­
ak nagyon a tyúkszemére léptünk »A 
község érdeke« cimü cikkünkkkel: mert 
lapjuk m. vasárnap megjelent számában 
két helyen is nekünk rontanak, két cikk­
ben is személyeskednek és gorombáskod- 
nak velünk, amiért elég vakmerőek vol­
tunk nem az _ engedményesek: hanem a 
község érdekéiért lépni ki a síkra.

Az egyik mód nélkül hosszú, de 
annál gorombább cikket Horváth Mátyás 
ur irta alá, a másik cikkecske rövid, alá— 
irásnélkül jelent ugyan meg, de ha nem 
tudjuk is biztossan, de legalább is gya­
nítjuk, hogy kinek a szellemi terméke.

Az igazat megvallva, nekünk eddig 
eszünk ágában sem volt, hogy a t. enged­
ményes urak pártfogója Horváth Mátyás 
ur, aki első és másodízben nemcsak, hogy 
nem szavazta meg a 60.000 koronát: ha­
nem az engedményesekkel szemben meg­
torlással is akart élni, kin azonban a 3-ik 
szavazásnál eret vágott az a remény, hogv 
az „engedményes urak 30.000 koronáért 
elsőbségi kötvényeket adnak, megjegyez­
zük azonban, hogy maguk az engedmé­
nyesek erről még csak nem is nyilatkoztak.

Strom
A legkiválóbb tanárok 

vosoktól mint 1

izzadást.
renkmt

SS t:r lillttsseptól, lépszemt ierutu bajainál, „SV1„„„ il! bro- 
aliitis, szzÉrliiirat * liiaiezóiiiál influenza után

ducii az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli
ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üre

figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátve
Kellemes szaga c; )<• 

kor.-ért kapható.
Hoffmaim-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc). 

Mai számunk 6 oldalra teljed.
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2. OLDAL.
CSONCRADI-LAP.

llát mi Horváth Mátyás urat a go­
rombaság terére nem akarjuk követni, nem 
•karjuk pedig azért, ne hogy oda jussunk, 
ahova Horváth Mátyás ur jutott mat egy­
szer az ilyen fajta cikkek megírása miatt; 
egyszóval sem télen, sem nyáron holmi 
féle goromba cikk miatt liüselm nincs 
kedvünk.

Ami a másik cikkecskét illeti, ette 
csak az a megjegyzésünk van, hogy sok­
kal jobban tette volna, ha akkor lep kt a 
síkra, midőn ki kellett volna lepni; szóval 
ne hunyászkodott volna meg akkor, midőn 
állítása szerint igazat tett a papírra. lse 
tessék tehát gorombáskodni akkor : midőn 
vele senki sem gorombáskodik, mert mar 
az még sem járja, hogy ha boréról van 
szó, az önmegalázkodás legalsó lépcsőjére 
ereszkedik, máskor pedig: midőn az oi- 
dögök sem bántják, a henceges térévé lep.

Különben annyit kijelentünk, hogy 
ezzel az ügy személyeskedő részét a ma­
gunk részéről véglegesen belejeztük.

A »Csongrádi Lap« szerkesztősége.

Gyilkos vetclytárs.
Vadállatias kegyetlenséggel verte 

agyon egy négy ágú vasvillával Ujszaszi 
Balázs tanyai legény vetélytársat, if] Csepe 
Tari Imrét, folyó hó 9-én este 9—10 óra
közötti időben. , , .

Ugyanis Vasárnap e ho 9-en úgy 
éjfél tájban megjelent a helybeli rendőr­
ségnél idősb. Csépe Tari Imre s pana­
szolta, hogy fiát panasz tétele előtt 2 
órával ismeretlen tettesek megvertek úgy, 
hogy beszélni sem tud.

A helybeli csendórseg a panasz yvi­
tele után azonnal a helyszínére küldötte 
járőrét s 1—2 órai nyomozás után a tet­
teseket Ujszászi Báláz?, UJjszaszi Sandoi, 
Lévai József és Ötvös János személyében 
kiderítette s nyomban mind a négyet le­
tartóztatta és a csongrádi kir. járásbíró­
ság fogházába szállította.

Ujszászi Balázs már egy fél eszten­
deje jár Kádár Mihálv tanyai lakos Erzsébet 
nevű lányához. Ezen idő alatt ifj. Csepe 
Tari Imre, ki Ujszászinak barátja volt, 
egyszer kétszer elment Ujszászival Káda- 
rékhoz s ezen alkalomkor Kádár Erzsé­
bettel is beszélgetett. Ezen beszélgetések­
ből kifolyólag, mivel ifj. Csépe Tari Imre 
szebb szál legény volt l-jsza^ z nál, * .eany 
eihidegült Ujszászitól s C'-épével szíveseb­
ben beszélgetett.

Ujszászi Balazs ez idő.ol lógva lel- 
tékeny volt s megüzente «ifj. Csépe lati

Imrének, hogy majd »elbánik« velő ugi, 
hogy többé nem fog hencegni.

Mivel Ujszászi Balázs maga is rész­
ben irigységből, mert itj Csépe lan lnne 
szebb száll legény volt mint o — respek­
tálta Csépét, részben pedig feltekenysegbo 
mert szeretőjét elcsábította tőle, mar elme 
is számított arra, hogy ő ni aga esetleg 
nem bir ifj. Csépe Tan Imrével elbánni, 
felkérte segítségül testvérét Baudott. no­
vai Józsefet és Ötvös Jánost, akik kész­
séggel vállalkoztak segítő társakul.

Ujszászi Balázs már regen leste az 
alkalmat, hogy bosszúját kielégítse,^ míg 
végre e hó 9-én vasárnap este megérke­
zettnek látta az időt. .

Tudta, hogy vasárnapi napon íij 
Csépe Tari Imre ellátogat majd kadar 
Erzsébethez, ez szerint a cinkosai közül 
Lévai József és Ötvös József már akkor 
mikor Csépe Kádárukhoz jött, ott voltak, 
s hogy időt nyerjenek Ujszászi Balazs 
jöveteléhez, időtöltésből kai t\ azt ik, alig 
egy fél órai kárty zas után eikezeit oda 
Ujszászi Balázs testvére Sándor társaságá­
ban s csakhamar ük is részt vettek a szó­
rakozásban. ..................

Nemsokára úgy 9—10 óra fajban itj. 
Csépe Tari Imre" "eltávozott, kit Kádár 
Erzsébet a tariva sarkáig kisért s ott meg­
állva beszélgettek, Ujszászi a három cin­
kossal is nyomban indultak hazafelé télven, 
ho<>y tervét akkor nem hajthatja végi e.

Mikor a tanya cpiilet eleibe kerültek 
megvárták Csepet s azzal együtt indu.tak 
a sötétben haza felé, de alig el tek a té­
legyházi országúihoz, m kői min len szó­
váltás nélkül Ujszászi Balázs a nála volt 
négv ágú vasvillával féloldaliol ilj. (Tepe 
Tari Imrét fejbe vágta, ki az ütéz követ­
keztében nyomban összcrogyolt, mikor a 
cinkosok azt láttak nyomban futásnak 
eredtek, ahány an voltak annyi í elé sza­
ladtak, s itj. Cscpc 1 ári Innét ott hagytak.

Ujszászi Balázs féltékenységével an­
nyira ment, hogy az összes tanya szom­
szédok tudták már/hogy ilj. Csepe Tan 
Imrével »elbánni« akar, mert alig távoz­
ták, a legénvek Kádár Mihály tanyájából, 
a gazda Kádár Mihály hazaérkezvén, fe­
lesége kérte, hogy nézzen utáima, hát ha 
ezek a legénynek verekszenek, de Kádái 
künt semrnitéie zajt nem hallott^ hanem 
tanvája közelében levő felegyhazi utón 
látott egv sötét alakot, megnézte s látta 
ifj. Csépe Tari Imrét élettelenül a főidőn 
feküdni.

Nyomban Lesietett a tanyaba ei ie- 
sitette családját, hogy Csepe vei mi tor- 
történt s Mihály Iá a v.d bevitték a tanyai

TÁRCA.

A hírlapíró öröme-baja.
Ha tudná a kedves olvasó, a ki reg­

gel alig várhatja újságának megél kezeset 
s kedvteléssel kotorász tartalmában, a neki 
oly csinosan feltalált híreket kongreszus- 
ról, községtanácsról és helyi események­
ről’ teljes hiszékenységgel fogadja, a ki 
boldogtalan, ha elmarad egyszer a hírlapid,
_ müy kínnal, mennyi bajlódással van
ez a nyomtatott darab papír annak óssz- 
szekötve, a ki vele foglalkozni kény­
telen, úgy kedvtelésébe bizonyaia egy kis 
sajnálkozás vegyülne az iránt, ki szóia- 
kozásának anyagát szolgáltatja. Az újság­
nak ugyanis mindig megvan az a különös 
sajátossága, hogy konyebben lehet olvasni, 
mint megcsinálni.

Minthogy a publicisták rendesen 
szeretik a nedűt, s pedig különöses a 
sze—llemc-s nedűt, úgy a szárazság ideje 
okoz nekik lcgnagyoba gondot. Hakevcs 
az anyag, ha éppenséggel semmi ese­
mény sem történtük, ha végül teljes el- 
crőtlenségében az erkőlcsbiró szelepete 
kénytelen vetemedni, úgy inát-mai közel 
jut a kétségbeeséshez.

Bárha a jó természet semmiféle te­
remtménytől ntm tagadja meg segítséget

16. száw.

épületükbe. A legény szüleit szintén ér­
tesítették a történttekről.

id. Csépe Tari Imre kocsival azon­
nal Kádáraktól a városba hozta a fiát s 
orvosi kezelés alá vétette, de már nem 
lehetett rajta segíteni, mert másnap hétfőn 
reggel 7 órakor meghalt.

A tettesek közül, akik a csendőrség 
által a csongrádi kir. járásbíróságnak be­
szolgáltattak Ujszászi Balázson kívül, ki 
teltét beismerte — szabadon bocsájtattalc.

ifj. Csépe Tari Imrét f. hó 11-én 
kedden délelőtt boncolták, a boncolás is 
megerősítette, hogy csak egyetlen ütést 
ejtettek fején, de ez halálos volt.

UJDONSÁtlO K.
— Április 11, A hivatalos körök 

nem március 15-ikét tartják meg : hanem 
annak a napnak emlékét, midőn boldo­
gult V-ik Ferdinand királyunk az 184-S 
március 15-iki nemzeti követeléseket tel­
jesítette, midőn azokat töt vényben iktat­
ták. Ennek a napnak emlékét tartotta a 
helybeli áll. pol. fiuiskulala is a f. hó 
11-én d. c. 8 órakor. Az ünnepi szónok 
ez alkalommal lapunk felelős szerkesztője 
Éder János tanár volt, ki az ifjúságot 
szabadság és hazaszeretetre buzdította. 
Az iskolai ünnepély után istentiszteleteit 
halgatott a tanuló ifjúság a helybeli r. kath. 
templomban.

Az áll. polg. leányiskolái ünnepély a 
következő érdekes műsorral folyt le: „Hirn­
nus“ énekelték a tanulók, beta ni tótja 
Zelenka Jánosné úrnő. „Múlt, jelen jövő“ 
szavalták : Bozó Rózsik,i, Faragó Margit 
és Sövényházi Juliska. Betanította Lipcsey 
Janka k. a. Alkalmi beszédet mondott 
Sővényházy Antal az ő megszokott ékes­
szólásával. „Nemzeti színű“ énekelték a 
tanulók. Betanította Zelenka Jánosné úrnő. 
Végül Vakulya Klárika gyönyörű ma­
gyarsággal és szívhez szólóan szavalt 
amit a ha Igatóság nagy tetszéssel és taps­
sal jutalmazott.

_Halálozás. A f. hó 9-én Scbönviz-
ner Mária 82 éves korában elhunyt. Az 
elhunytban Réti Ferencz és Tóth Józsetué 
nagynéiijüket gyászolják.

— Szövetkezeti közgyűlés. A Csongrádi 
Fogyasztási és Értékesítő szövetkezet e 
hó m. vasárnap délután 4 óra kor tartotta 
meg évi rendes közgyűlését. A szövetke­
zeti g\ ülésre a központi szövetkezet a 
„Hangya“ is képviseltette magát Paczolay 
Zoltán központi titkár által. Az igazgató-

a legnagyobb szükség eseten A féreg 
összezsugorodik, ha tiporják, a tapsifüles 
figurázik, ka üldözik, a színműíró halálra 
szánja hősét, c ak úgy, mint az oivos, ha 
már nem tudja, mit kezűjén vele . . . 
miért ne engedjen a hiilapiró szabad 
rop töt a fantáziájának, ha meg kell töl­
tenie lapjának hasábjait ?

Mozgalmas időben a külön kiadások, 
melyekre mtmyira áhítozik a közönség, 
nagy gondot okoznak a hírlapírónak. 
Még csak egy korsó sort se tud nyugod­
tan inni: mindig tartania kell attól, hogy 
táviratot kézbesítenek neki, mely a szu ■ 
kesztőségbe kárhoztatja.........................

Valóságos sor csapásai a hírlapírónak 
— a tisztelt művész urak. Ha szabadna 
gorombának lennie, szemébe mondaná 
minden művésznek, akár a színpadon, 
akár a lovon vagy a drótkötélen, akár 
pedig a bólhasziníiázba produkálja művé­
szétét, hogy mindenek lólölt becsüli a 
művészetet, de épp azért fütyül az ösz- 
szcs művészekre. Ez. ugyan keineny íté­
let, de ne vegyjük tőle rossz névén, mell 
épp a művészek azok a m:dic:e/us legyek, 
kik nem hagyják békében a szegény 
hírlapírót s úgy tesznek : mintha csak ó 
miattuk léteznek ez a világ.

A jelenkor ama nehezen teljesíthető 
követelése, hogy mindenkinek ízlése 
szerint dolgozzunk, a mi még a szabónak 

I és suszternak is csak ritkán síkéiül, nyil­
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vános férfiaknak pedig, a kikhez a hilap- 
iró is tartozik, legsúlyosabb terhe neki. 
Bár más a közéletben szereplő férfiak, 
sőt a legmagasabb hivatalnokok is, kik a 
sajtó emberével négy szem közt szívesen 
eldiskurálnak, de hivatalosan előkelőség­
gel ignoráiják, c tekintetben osztozkodnak 
sorsában, hogy mindenkinek kedvében 
kell jarniok, külömbség közöttük az, 
hogy a magasranguak nem igen törődnek 
azzal, tetszik- e másoknak viselkedésük, 
ténykedésük, míg a hírlapírónak mindent 
cl kell viselnie, mintha Atlas volna.

Azonkívül elégtétellel tartozik azok­
nak is kiknek munkáit közlésre nem 
fogadja, pedig mindnyájan jól tudjuk, 
hogy ezek a legkiválóbb szelenti termé­
kek s csak az ' őket megítélő hírlapíró 
rosszakarattal párosult korlátoltsága miatt 
nem kerülnek nyilvánosságra. Nem egy 
ilyen esetről tudnék beszámolni. Van 
olyan szerkesztőség, a hói tízszer , annyi 
kitűnő tárca és különösen vers vándorol 
a papírkosárba, mint a mennyi abba a 
nyomatott rongyba kerül. Mindezt persze 
csak irigységből teszi a gonoszlclkü^ hír­
lapíró, mintha a sajtószabadságot éppen 
csak az ő kedvéért léptették volna életbe.

Nem csoda, hogy sok a haja a hír­
lapírónak, ha Így viselkedik.

De azóil vannak mégis öröm ni is. 
j Minél haiciasabbak, fenyegetőbbek, izo- 
I nyabhak. Minél inkább ég felé meredezik
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Síig/ jelentést egyhangúlag tudomásul 
vették. Paczolay Zoltám ismertette azután 
a mérleget és elisme eset fejezte ki az 
igazgatóságnak a vezetéséit. Majd Borbás 
Sándor felügyelői bizottsági elnök aján­
lotta indítványát a közgyűlésnek, mit a 
közgyűlés el is fogadott. A megüresedett 
igazgatóságra Forgó Györgyöt, Cseh Lász­
lót, Joanovics Istvánt és Gulyás Györgyöt 
választották meg. A felügyelő bizottságba 
pedig ilj. Varga Mihályt.

— Tömeges mérgezés címén lapunkban 
hirt adtunk, hogy Csongrádon az. utóbbi 
időben megmérgeztek többeket, ezek 
között volt az öreg Saiusi bácsi is kinek 
megmérgeztelése miatt volt gazdasszonyát 
gyanúsították, ezen gyanú alapján az ál­
lítólagos méreg árusító még egy másik 
asszony ki szintén férjét akarta méreggel 
elpusztítani, hurokra került illetve minda- 
három nőt letartóztatták. Sok féle men de 
mondára és elferdített hírek kerültek for­
galomba, e miatt az elmúlt héten, mert 
szerdán a nők közül az egyik múlt vasár­
nap a másik kettő pedig hétfőn szabadon 
bocsájtatott. A ferde híresztelésekkel szem­
ben, de különösen a még folyó vizsgá­
lat érdekében illetékes helyről nyert ér­
tesülés alapján az igazzág és valóság az, 
hogy a három nő ellen a vizsgálat nincs 
is még elrendelve, hanem letartóztatásuk 
alkalmával csak előzetes letartóztatásba 
helyeztettek, mivel pedig a törvény értel­
mében az előzetes letartóztatás! idő 15 
napon túl nem terjedhet illetve a vádta­
nács által egy Ízben a 15 nap meghósz- 
szabitható ujabbi 15 nappal, tehát a 30 
napi előzetes letartoztatási idő lejárt akkor 
a bíróság a törvény szigorú intészkédesét 
végrehajtotta mikor a három nőt 30 napi 
előzetes letartóztatásuk után szabadlábra 
helyezte. Hogy a későbbi nyomozás és 
vegei vizsgálat milyen eredményekkel fog 
végződni, annak idején t. olvasóinknak 
az érd menyről lapunkban refelálunk.

— Megélhet a munkás. Lapunk fele­
lős szerkesztője egy ízben erőssen kikelt 
a válalkozók á'/on embertelen eljárása: 
ellen : midőn azok az ínséges évet felhasz­
nálva a munkásokat mintegy kizsákmá­
nyolják. így kijelentette, hogy az Orosháza 
-—Szentes — Csongrádi vasút engedmé­
nyeseinek, azért nem szavazza meg a 60.000 
koronát: mert azok 20 fillért fizetnek a 
földmunkásoknak 1 köbméter főid kihor­
dásáért. Hát most meg mint értesülünk, 
azt is megbánták mert legujjabban hir­
detmény utján 1 köbméter főid kilior- 
dásásáért 19 fillért Ígérnek, tehát a 20 
fillérből is le húznak 1 fillért, llát most 
már csak tessék továbbra is cikkezni 
e mellett a t. urak mellett is emlegetni 
tovább is, hogy akkor : midőn a 60.000 
koronát akarták erőnek —■ erejével meg-

CSONGRÁDI-LAP 16. SZÁM.

az előfizetők haja, a kiknek ijedségét böl­
csen méltányolni tudja, annál elégülteb- 
ben dörzsöli a kezét. Minél alacsonyab­
bak az előfizetők kurzusai, annál inkább 
emelkednek a hírlapíró akciái.

S azonkívül minden hónapban kü­
lön örömnapja is van a hírlapírónak : 
minden elseje, a mikor keservesen meg­
keresett fizetését megkapja . . . legked­
vesebb hónapja persze február, mert 
csak 28 napja van.

Ilyenkor még a ,,Jelenyoltak“-kal is 
kibékül, pedig a „Jelenvoltak“ a legna­
gyobb ellenségei. Ha a kávéfogyasztás 
emelésére alakult kör huszonöt hónapi 
fennállásának alkalmával rendezett, futball- 
veisenynyel egybekötött ünepély leírásá­
ban a résztvett háromszáztizenkilenc sze­
mélyből tudósításában csak cgvnek a 
nevét is kihagyá, teszem azt a községi 
bába titkárának a nevét, biztos lehet a 
felől, hogy a tisztelt gólyanyilyáutartó 
másnap visszaküldi a lapot. Mindenkivel 
kibékül tehát a hírlapíró, csak a „Jelen- 
voltak“-kal nem, — ha csak éppen feb­
ruár nincs.

szavaztatni, hát azt a munkások érdeké­
ben cselekedtek.

— Az időjárás szeszélyének minden 
ember ki van téve, ez az oka, hogy oly 
sok ember szem ed csuzban ésköszvényben. 
A legtöbb oivosok elismerik, hogy csu- 
zos, reumás fájdalmakat eemcsak csök­
kenti, hanem mégis szünteti a hires Zol­
tán kenőcs. Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógytárában, Bpest., V., Szabadság-tér.

— Országos közgyűlés. Az újjászerve­
zett szociáldemokrata párt az idén ismét 
Nagy-Szalontán fogja megtartani országos 
nagygyűlését. Valószínű, hogy ott több 
ezer párttag vesz részt a párt ügyeinek 
megbeszélése végett. A helybeli „Munkás 
Önképző kör“ (újjászervezett szociálde­
mokrata párt) képviseletével Ed er János 
és Oláh Mihályt bízta meg.

— Nazarénusok Csongrádon. Múlt hé­
ten bárom uj taggal szaporodott a cson­
grádi nazaránusok létszámja. Rajczi Sebes­
tyén és neje Vincze Anna, valamint Kis 
Józsefné, Máj er Veronika jelentették ki a 
hatóság előtt a r. katb. egyház köteléké­
ből való kilépésüket. Most már 20 tagja 
van a nazarénus gyülekezetnek Csongrá­
don.

— Csendőrség vagy rendőrség. Múlt 
év husvét ünnepén 4 halálos kimenetelű 
verekedés történt Csongrádon, s akkor a 
város felirt a honvédelmi miniszterhez, 
hogy vegye át a csend őrség a rendőrségi 
szolgálatot, s a vérmegyét pedig a má­
sodik szolgabirói állás szervezése iránt 
megereste, mert a bűnügyi nyomozások 
feltétlen szükségessé teszik ennek az ál­
lásnak betöltését, mint azt legutóbb a 
Saiusi halála alkalmával előfordult nyo­
mozás is igazolta, llát ha a polgárok 
élete, szabadsága, becsülete nem ér anyit, 
hogy ezért szót emeljenek a megyebizott­
ság csongrádi tagjai — ez az ő dolguk. 
Hanem azon már csodálkozunk mjkor 
azt látjuk, hogy nem akad senki a Csőn 
grád községi képviselők között aki meg­
kérdezné a közgyűlésen az elöljáróságtól, 
hogy mi is lett a sorsa annak a kérelemnek, 
hogy a csendőrség teljesítse a város bel­
területén a szolgálatot! ? Vagy ez szóra 
sem érdemes ?

— A Slöjd. Csongrád város elhatá­
rozta, hogy létesíteni fogja a Slőjd tan­
folyamot, létesített is de csak egy tanítóval, 
holott itt van még kiváló szakértő. Egyik 
agyagból készítendő tárgyakra, szobrászati 
munkákra, kiváló képességgel. Nem • le­
hetne- e ezeket az urakat megnyerni arra, 
hogy a csongrádi —• nép gyermekeit 
oktassák a kézi ügyezégekre, s felébresz- 
szek bennük az ösztönt arra, hogy a cso­
dálatosan szép művészi tehetségüket ki­
fej leszszék és ráadják magukat a tehnikai 
műipari pályára is amelyeken oly nagy 
szüksége van a hazának magyar munka­
erőkre ? íme itt van Atkán Rókus szölő- 
beli kocsmáros fiának példája Ez a 14 
éves fiú bámulatos ügyésséggel állítja elő 
a legnehezebb műipari készítményeket 
és gépeket. És hány van ilyen és ehhez 
hasonló tehetség, akiket megmenteni a 
magyar géniusnak hazafias kötelesége 
lenne a népnevelésnek.

— A tanulmány utasok : Mészáros Ist­
ván, Gyovai Sándor, Kádár Henrik és Weisz 
Ferenci. Parisig és vissza mennek min­
denütt gyalog Mészáros azonban csak 
Fiúméig esetleg Velenczéig megy. Van 
nekik ajánló levelük Poiuszbky József r. 
kalb, plépános úrtól és Dr. Guttman 
Mihály a helybeli izr. lelkész úrtól.

— Üde, szép arca lesz, ha Balkányi-féle 
Kamilla arcckrémet használja.

— A szentes—csongrádi vasút. Az oros- 
ház—szentes—csongrádi vasút szentes— 
csongrádi vonalszakaszán teljes erővel 
megindult az uj vasút építésének föld­
munkája. Az engedményes Geisler és 
Török budapesti mérnökök az építést a 
Kiinger Adolf szegedi vállakozó céggel 
eszközöltetik, mely cég ugyancsak az en­

gedményeseknek kecskémét—lajosmizsei 
vasútvonalát is teljes megelégedésre épí­
tette ki. Értesülésünk szerint a válalkozó 
közvetlen az építendő töltés lábjánál ki­
emelendő és a töltéstestbe beépítendő 
löld köbméterjéért 19 fillér egységárt fizet 
a munkásoknak, melv munka dij mellett 
mintegy 400—500 földmunkás foglalkozik 
már az építés alá yett vonalszakaszon a 
töltésépítéssel.

— Üdvös rendelet. A belügyminiszter 
erélyes hangú rendeletet adott ki, hogy 
a 15 éven aluli gyermekek a korcsmákat, 
sörcsarnokokat, pálinka mérés eket, vagy 
nyilvános bálokat, kivéve a gyermekbálo­
kat — ne látogassák. Ezen tilalom ellen 
vétő korcsmarosok — vagy bálrendezők, 
úgyszintén szülők vagy g) ámok 1000 
koronáig terjedhető pénzbii .ággal bűn­
tetteinek. Kivételt képeznek a vidéki 
szülők kik, pl. gyermekeikkel étkezni 
mennek korcsmába vagy sörcsarnokba. 
Ezen rendelet minden korcsmában, sör- és 
pálinkamérésben kifüggesztendő. A mely 
korcsmáros e rendeletet ki nem függeszti 
100 koronára büntetendő a városi szegény 
alap javára.

— Elvi döntés. Egy konkrét esetből 
kifolyólag a kereskedelmi miniszter ki­
mondotta, hogy az ipartestületi békéltető 
bizottság segédtagjait nem az ipartestületi 
közgyűlés választja, hanem az iparhatóság! 
biztos vezetésével a testülethez tartozó ösz- 
szes iparosok segédjeiből álló közgyűlés. 
A miniszter egyúttal kimondja a rende­
letben, hogy észrevételt most nem tesz, 
ha a folyó évben feltétleül megválasz­
tott segédtagok tovább is működnek, 
azomban megköveteli hogy a jövőben a 
választás szabályszerűen történjék meg.

— Rendőri hírek. Galambos! Rozália 
21 éves leány a f. hó 12-én a Tiszába 
ugrott és belehalt. Hollestét még nem 
találták meg. Tettének oka ismeretlen.

A f. hó 14-én délbe pedig Csernus 
Mária Boriné előbb petróleumot ivott utána 
a Tiszába ugrott azonban Maszlag Imre 
és Forgó Pál, — mielőtt elmerült yolna 
kimentették. Most a korházba ápolják és 
napról-napra javul Tettének oka az volt 
hogy férje Amerikából pénzt és hajójegyet 
küldött, hogy két kis gyermekével együtt, 
utánira mehessenek. Borinét azonban idő 
közben a törvényszék bizonyos fenyitő 
ügy miatt pénzbírságra és fogságra Ítélte 
és abbeli bánatában, hogy a küldött pézt a 
birságba kell fizetnie és a fogság büntetés 
miatt férjét nem követheti, követte el ' a 
kettős öngyilkosági kísérletet.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekuj-
várott. A Nyitramegyei Gazdasági Egye­
sület által a f. évben rendezendő XXIII-ik 
nemzetközi lóvásár Érsekújváron (Buda­
pest és Becstől gyorsvonaton 2—3 órányi 
távolság) május hó második hétfőjén s az 
ezt megelőző vasárnap délután vagyis 
május hó 7-én délután és május hó 8-án 
fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyaror­
szágon a legjelentékenyebb és a legkere­
settebb, melyet a tenyésztők és kereske­
dők egyaránt fölkeresnek. Főként a 
külföldi lókereskedők szokták az érsek új­
vári lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 
500 drb. különféle használatra való ló 
adatott el. Lakások és istállók az érsekuj- 
vári polgármesteri hivatalnál rendelhetők.

— Rádium-felfedezése Magyarországon.
A kir. magyar természettudományi társu­
lat chemia-ásványtani szakosztályának 1905 
március 28-iki ülésében Szilárd Béla elő­
adást tartott a Schmidhauer-féle igmándi 
keserüviz radio-activitásáról, amely szak­
körökben nagy feltönést keltett különö­
sen azért mert ez az első eset, hogy ma­
gyar ásványvízben rádiumot mutattak ki.

— A szépség titka a Kamilla eremben
rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla 
crétne egyedüli biztos szépítő szer, mely 
szeplőt, máj foltot, bőrvörösséget és az 
arc mindenféle tisztátlanságait a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo-
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nyitásául szolgáljon az alább adott né­
hány elismerő levél.

Egy budapesti úrnő Írja :
Igen tisztelt gyógyszerész ur !

Többször olvastam újságokban a .Kam nulla
bUto. «épM ÄSy W

elmúlt és arcbőröm bársony sunusago nye ^
met pedig hófehérre varázsolta. Kert kflldeni.
veskedjék barátnőim reszelc meg i teg y 

Budapest, 1905. január hó 12-én.
Tisztelettel N. Erzsébet. Budapest 

Egv szegedi úrnő levele :
T. Balkányi Lajos gyógyszerész m;;ak

Az összes lorgalomban le\ö crémeket kipró-
, ... „ mir ae eWiket sem sikeresen, míg nem
barátnőim Rábeszélésének engedve, meghozattam az

tÄ'SfUJU arcomon «.
1 x mjifoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
levő mijfoUok" _e > í u nem róhatok le máskent
nagy halasai tartozom, elfikelő körökben tér-

h0gfLom Kérenr szíveskedjék még 3 tégely
Ä, Ä Szappant =, dob« »,g,P=.. 

k"MC~«g.d, H05. labruár hó ^

Efiv tégely Camilla créme 1 korona. 
Egy darab Camilla szappan 50 filler, hgy 
doboz Camilla hölgypor teher, rózsa- vág) 
(barnáknak) créme színben 1 koron ; 
Kapható vagv postán megrendelhető. 
Balkányi Lajos a Megváltó‘'-hoi ctmdt 
gyógyszertárában Csongradon. (Syvah-tei)

Felelős szerkesztő : Éder János.
Tirszerkcsztő '. Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos: Weisz Márk.

„MA Y E R“ gépgyár
vas- és féméntöde részvény-társaság SZOMBATHELY.

Raktár: Budapest, V., Lipót-korut 15.
lvészit mindennemű , , , i . 050

Gazdasági gépeket, .»“Jeniin- es sm hoz nut ómat
Benzin iiMfíoroscséplőkeszleteK

Legolcsóbb üzem ! Tűzveszély kizárva !

■ rj hengurszékuk, minden e szakmában vágó gép gyártása.
■ Telje - mümalmi berendezések.

BEi^^Ä6Ä8tlk.6var0B * “aba* vizny°'
flohmmo'n M fplp világhírű amerikai arató és kaszalo gepek magyaioiszagt 
USUÜIHC U. m.'ICIG kizárólagos képviselősége.

ÜépeTáijegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvete

A radio-activ

Se

keserüviz, reggelenként fél pohárra
használva, jelenleg a legjobb természetes

■ " és vert is {í Hó, mint ivógyomor-, bél­
és sikeres helyettesitő -C első

kúra a
magyar ásványi'i{,

Karlsbads és Wlarienbadi gyógymód meglepően gyor ® __ Kapj,aW minden üt kis és nagy üvegben.
amelyben RÁDIUM /.>/» -----------------

Szennyes ruhanemű

A John-fele —
mosógép „teljes gőzzel“.

Időkben én költségben az 
eddigi kezeléssel szemben 
kbl. 75% megtakarítás 

Próbára is szállittatik.
Kapható :

llérjner Zsigmcndnál 
Cscngráilon.

1
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# Gözmosóda a háznál;
, , v, , , aiínlom a t. közönség figyelmébe, mert meg-

Ezen uj találmányi! gőzmosó gqiet e e os^ - szappan) lüzi anyag és vízzel hó­
győződtem róla, hogy 20 perc alatt 25 30 d ■ y . minden rendszerű varrógépek
fehérré lehet mosni. Tudatom továbbá a 1S ' ■ Svábbá hozzávaló alkatrészek jutányossan kaphatón.
hozzávaló alkatrészek,, uj és hasznait kerékpáron, Tisztelettel

Kerékpárok használatra is kiadatnak. Régner Zsigmond
mugepcez

Benzinmotorok, Gőzcséplőkészlctek, Aratógépek és 
x. 4. 4 4- egyéb Mezőgazdasági gépek -t -v -v "**
" f ” l”mjabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatok _ , .

db a; IIlCLgy. líll- allcbllix «bSl LUL r-, 1 jö®
W ■ vezér ügynökségé 11 ol w

ti l bérménlveSküldüok.
Árjegyzéket es^^g J6zsef Orosháza.
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r-jnÓriási szerencse
B m B ™ az a szerencse, mely barikhá-

S&fll zunk nak kedvez. Rövid idő alatt 
19 miliő koronánál több nyereményt fizettük ki nagyrabecsült 
vevőinknek egyedül az utóbili 6 hónapban a 2 \egnagyobb nyereményt:

I

602,000
400,000

koronás nagy jutalmat a 98924 sz sorsjegyre,

koronás legnagyobb főnyereményt 83451 sz. sorsjegyre
80.000, 70.000, 60.000, 25.000,

oronás és ezeken kívül meg

a
továbbá 800*000.
20.000, több 85X00, 10.000
sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb 
dusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és 
sorsjegyet.

a most tea«.« ,6. ii.s<^esutsre55.ooo„pyi.‘ry
korona hatalmas ösz-

megkezdődő, a világ legesély- 
rendcljcn nálunk egy szerencse­

magyar osztály sorjáték ban
mény jut 

és összesen 14 millió 459.000 szeget sorsolnak ki.

jüinuanki keresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
axon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adáni 982 Cecília 83156 Gellért 72630 íJános 82957 Manó 83259 Salamén 2896
Adél 4143 Colestin 83519 Gereben 82819 83245 Marcel 2881 Samu 7979
Adolár 12302 Dániel 2778 Gergely 83216 2877 Margit 7280 Sándor 1776*
Adolf 20422 Dávid 5637 Géza 2797 7260 Mária 17707 Sári 22019

22311 12126 Gizella 5649 J oztia 132..0 Márkus 22i>14 Sarolta 24029
Ágoston 24212 20983 Gusztáv 33151 21452 Márlha 24003 Sebestyén 24289
Aladár 28818 Domokos 23006 György 21145 Judith 23065 Márton 24271 Simon 40746
Albert 44860 Dóra 242Ú.8 Győző 23018 Julislia 213*8 Matild 40705 Szeréna 57716
Alfréd 69119 Dorotea 29529 21268 Kálmán 40482 Mátyás 66693 Taksony 59575

72613 Edith 5631U Hedwigr 29633 Kar ölül 56572 Melania 5956 í Tamás 80973
Amália 82811 Ede »9159 Helena 66525 Kai oly 59505 Menyhért 80019 Tasziló 8*022
Ambrus 83145 Edwin 72022 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály 83006 Terus 83300
Andor 88505 Elek 83836 Henrik 72633 Kar mer 82960 Miklós 83273 Tibor 2X9S
András 990 Elemér 83104 Hermann 82954 Kelemen 83246 Mikoa 2890 Tihamér 8504
Anna 4948 Emil 83520 Hermina 83217 2S7S 7288 18632
Antal * 12417 Emma 2781 Hilda 2799 Klotild 7266 17 738 Tivadar 22027
Aranka 20593 5641 Hubert 6313 Kornél 16863 Mórlo 22016 Tóbiás 240.15
Armánd 22514 12433 13154 Kornélia 22u«2 Nándor 24014 Urbán 21295
Arnold 24248 Ernesztin 21112 Humbert 21147 Kristóf 23097 Karolsz 24 2 79 V alórla 40789
Árpád 28828 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 40715 Vazul 58013
Arthur 41889 21259 Iduska 2427 > 40486 Olivér 57098 Vendel 595M»
Aurél 59112 Erzsébet 29536 Ignáo 29647 László 5«.67S Orbán 59566 Viktor 80974
Attila 72615 Eszter 56171 Ilka 56552 59532 80458 Viktoria 83047
Balázs 82821» Etel 59163 Illés 59168 730,6 Otto 830u8 V Hibáid 83302
Bálint 83155 Fábián 72625 72639 82:62 Ödön m*\ Vilma 2900
Barnabás 83511 Félix 82837 82955 Lenke 83255 Fái Vilmos 8618
Béla 2749 Ferdíti ánd 83215 83225 Leó 2S79 Paula 7300 18655
Benedek 5498 Ferenc 83531 Ince 2876 Lecnla 7^78 Petronella 17740 Virgil 2Jti2:i
Bernát 12424 Flóra 2792 Ipoly 6132 Lili ia 17350 2-017 Zoltán 22014
Berta 20978 Franciska 56 VJ íren 13229 22009 Piroska 21017 Zsigniond 35(31
Bertalan 92523 Frida 32135 21 NS Lorant y.’iioo Pista 2-1-ŐS 42270
Blanka 24254 Frigyes 21141 István 24573 K. -5 a el ji'712 Zsuzsanna 38921
Bódog 28886 Fűi <5 ;> *3009 Izabella 24?.:, 1 rí- riiio 40702
Bogdán 5627.» Gábor 21263 Izidor 40463 Lmiru.il a »*,-:/ r. chard 59373
Borbála 59145 Gabriella *954 L 56.36 ip*4 Köbért hot.:,9
Boriak & ... 7201.8 56511 Jakab 5920 v s-or/o
Bruró 8*>s31 C*-efi oo a. 59164 Janka 72044 torn rt*d 8v. 75 fíudolí s::

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 á 400.000, 300.000, 2 á 100.000,
1 á 90,000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, .1 á 50.000, 
40.000, 5 á 30.000, 3 á 35.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000

és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Ys eredeti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1,5Q v. k. 3.
Va n * r 3.— „ „ 6, — ; 1/1 „ „ » 3. „ - 12-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk

f. évi április hó 33-ig
bizalommal hozánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyor­
san elfogynak.

T (1R <1K A. é s T s a
bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjátek-iizlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei.

Központ: Teréz-Ecörut 46 a. L fiók: Váczi-körut 4 a. H- 
fiók Muzeum-köü ut II a. UI. fiók: Erzsébet-körut 54. a

..Milleniumtelep“ Nagyösz.

ÍSz<>|> óm (artósí nzölője
csuk. ;imuk lesz, aki ingyen kéri Magyarország' 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzéket, a mely 
szőlőiskola állami segélvlyel és állami telOgyele 

mellett létesült.

H R6KLHM

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari,, 
vállalatnak, üzletnek a lekle, rugója 
az éltető eleme.

Hogyan, hói és mikor hirdethető a| 
legsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban, megtudható az

Általános Tudósitó
hidetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő 1 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiyáló szakértelemmel, odaadó I 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és rek­
lámokat az összes budapesti, vidékj 
és külföldi lapokban és naptárokban [

KőlteégvetéeéBch 
és tervezetek ingyen!■I

A vidéken lakó családoknak
^ IBr mellőzhetetlen *

a hygienikuB ób taljeaen szagtalan 
csász. és klr. szabadalmazott jszobakloset,

melv mint elegáns bútordarab, bármilyen lakáskén 
^ ’ elhelyezhető.

Betegtoló kocsik =====
■ ■■= Hyg. köpcsészék

Bldettek és Irrlgetorok • 
Mosdó- és fürdőkádak.!

1 Képéé áljegyzéket ingyen és bír- 
mentve küld

GÜTTMANN L.|
eloset-gyár

^Budapest, IV., Városház-utca 2. «ám. 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)
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ISzölölugfast
ültcNHÜiilc miii<l(kn liíiz mellé óh 
leértje iultBeii, tölti- én liomolo 

taln jón.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsan oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
fogta lan az egyébre használható részekből. Hz a leg- 
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terem. ‘

Hrre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas — 
bár mind kúszó természetű, — mert nagyobbrésze 
ha megnő is termest nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A lajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki egy levelezőlapon tudatja címét. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi logyasz-
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és — Delaware _
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmléki első szölöoltránytelep Nagykágya, Biharmegye,

gv’ív.-'W&f: :

- '* jW*‘*V‘>VX - '• ^^CLkfmrt L5M.Tn.DI
,, >.■;'■rT,T.v.

'•’A'-'•-•'- ii(/'

wmm

CLAYTON & SHUTTLEWORTH “
Budapest, VáLoaii-lcörút 03,

által a legjutányosabb Arak mellett ajánltatnak:

Locomcbil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere -cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvotögépek, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

-ví
.■/

V

Sok ezer ember egészségé
íogja megvédeni a legújabb, szaLadaln aiotl

„Japán“ kloset-tilés.
Minden árnyékazékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül 1 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Aem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Légliuzatmcntcs!

Belegápoiáei cikkek. Szobakiosettek. 
Betegtoló kocsik.

MT •*«!>•» »rjegyaéi. MvAnalra lneTen. -j^j

Onttmanu L. kloset-qyár
BUDAPEST, IV , Vároahé* utca 2. szám

1 liOMuth l<n|os itten ontlolii.)

Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitíszerel,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek a

KRIEQNER-EÉLE
4 i . • Créme 2 ív

AKáCia- Poudre 1 ív
►Szappan 1 1\

Pár nap eltávolít szeplőt, máj foltot, mitesszert, stb. Biztos, hogy nem ártalmas 
hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORONA,, GYÓGYSZERTÁRBAN“ BUDAPEST,
VIII-, KÁLVINT ÉR. (BAROSS-UTCA SAROK.)

Postai szétküldés naponta.

Nyomatott YVeisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.

r*


